

8大耍法年味浓 玩转雅安过大年

□本报记者 赵蝶

日前,四川雅安兔年春节的年味渐浓,当地一大波景区、餐饮、住宿拿出了给力优惠,热情好客的雅安人向成都市民发出邀请:欢迎到雅安过大年。

这个春节到雅安感受浓郁年味,不仅可欣赏白雪皑皑的奇幻雪景,享受明媚阳光,还可体验冰雪温泉,欣赏自然奇景、品味人文历史、品尝冬季美食,到雅安购年货,在热闹的年味中开启新年。

过年耍法:滑雪耍雪、围炉赏雪。这个春节,可以到龙苍沟探秘冰雪森林,到喇叭河看围炉赏雪,到孟获城感受冰雪嘉年华,到神木垒滑雪,还能登上牛背山、轿顶山领略日出云海的壮美。

过年耍法:晒冬日暖阳。到了汉源湖,一定要坐游艇沐暖阳,看海鸥赏湖景;到石棉、汉源采摘冬草莓。去花果乡体验亲子采摘的乐趣;在蟹螺堡子,与当地少数民族一起载歌载舞;在安顺场的和煦暖阳下,品红色文化,过有意义的新年。

过年耍法:泡温泉。玩累了,周公山的“巴蜀第一汤”、石棉温泉大酒店的一池温泉,能卸下你的疲惫,在草科泡温泉可享冰雪美景。

过年耍法:看熊猫。到碧峰峡游全国唯一大熊猫文化为核心的国家5A景区,到龙苍沟能感受科技感十足的熊猫主题沉浸式体验项目,到

蜂桶寨·邓池沟,探寻大熊猫的科学发现地,栗子坪则有全国首个大熊猫野化放归基地,喜欢“滚滚”的不可错过。

过年耍法:喝雅茶。到雅安雨城藏茶世界喝藏茶,忆茶马文化;到蒙顶山喝贡茶,览茶文化圣山;到牛碾坪可赏万亩观光茶园;到骑龙场、红草坪观看茶园日出。

过年耍法:逛古镇。上里古镇的明清风貌、望鱼古镇的石板木屋都值得一看;芦山金丝楠木街的根雕文化,石棉蟹螺堡子的民族民俗文化,也值得寻访一番。

过年耍法:品美食。冬日里,名山区有汤汁乳白的羊肉汤,雨城区有肉

质细腻的雅鱼汤,天全县有创意十足的土司宴,宝兴县有鲜味扑鼻的藏式火锅。到芦山县尝滋补的青羌鱼,到荥经县吃特色棒棒鸡,到汉源县品麻辣鲜香的黄牛肉,到石棉县尝“天下第一烧”。

过年耍法:看节目。这个春节,雅安的展演丰富而精彩。到雨城参加送“福”下乡迎新春,到名山赏龙行十八式表演,到天全参与元宵猜灯谜,到芦山看欢喜花灯,到宝兴听多声部民歌、看传统民俗节庆“上九节”,到荥经感受“千龙千狮闹新春”的喜庆,到汉源听特色贵州谣,到石棉参加“我们的节日·春节”送春联下乡活动,欢欢喜喜过大年。

□本报记者 赵蝶

1月8日晚,由成都市青羊区文化体育和旅游局主办、成都市青羊区文化馆承办,成都交响乐团担纲演出的2023青羊区新春交响音乐会将在文殊院妙剧场奏响,700余名青羊区各行各业的市民代表欢聚一堂,聆听新时代的铿锵足音,畅想“人文青羊·航空新城”的美好明天。

本场音乐会名家荟萃,集合了众多深受市民朋友喜爱的川籍音乐名家,包括青年指挥家林木森,呐演奏家喻凤坡,四川音乐学院声乐歌剧学院教授、女高音歌唱家张怡,男高音歌唱家朱智等。音乐会在选曲和节目设计上,本着从百姓视角出发的初心,选用曲目皆是市民喜闻乐见、耳熟能详的中外名曲。

音乐会在《春节序曲》的欢快节奏中拉开序幕。新春交响音乐会内容丰富,表现形式多样,交响合奏、协奏、独奏、独唱、合唱轮番登台,为青羊区市民带来震撼的听觉享受。

在兔年春节即将来临之际,2023青羊区新春交响音乐会用豪情壮志的音符、激情昂扬的音乐、优美动人的旋律奏响了2023扬帆起航的壮丽号角。

“2022年是不平凡的一年,在这个特殊的时刻,我们希望用一场振奋人心的交响音乐盛宴来迎接新春。”青羊区文化馆馆长艾洋表示,“2023年,我们将会精心办好‘走基层’‘文化四季风’‘生动实践体验非遗’等文化惠民活动,不断提升市民的获得感和幸福感。还将继续打造‘方寸间’市民艺术共享空间,让文化渗透进寻常巷陌的日常生活中,让公共文化服务触手可及,让老百姓能在属于自己的作品展中展现风采。”



红红灯笼迎新春

日前,四川省巴中市南江县光雾山大道、米仓山大道、红塔大道等城区主干道两边挂起了大红灯笼,为即将到来的2023年新春佳节营造出浓浓的节日氛围。

特约记者 肖定怀 摄

火红春联送祝福 翰墨飘香年味浓

眉山天府新区开展“文化进万家”——春联写赠活动

在2023年春节来临之际,眉山天府新区“文化进万家”——春联写赠活动在该区所属各镇、街道巡回开展,向基层群众传递党和政府的温暖与关爱,把浓浓的年味和新春祝福送到基层群众手中,让温暖和关爱流进百姓的心田。

此次活动自2022年12月26日启动以来,眉山天府新区文艺工作者协会的10余名书画家,先后辗转走进北斗镇、贵平镇、高家镇、龙马镇、视高街道、锦江镇、青龙街道等7个镇、街道,挥毫泼墨,用心用情为基层群众写赠春

联、福字,每到一处都营造出暖意融融、温馨浓厚的新年氛围。截至2023年1月6日,累计为基层群众写赠春联、福字6000余副(幅),受到了广大基层群众的热烈欢迎和高度赞扬。

通讯员 李言



“孟屯河谷”成新晋滑雪秘境

孟屯河谷滑雪场位于四川省阿坝藏族羌族自治州理县上孟乡境内。雪场有一条长450米、宽60米的低海拔雪道,坡道平缓,视野开阔,新手也能尽兴体验。雪场还拥有戏雪区,雪地摩托、雪地转转、雪地自行车等是标配,大人小孩皆可玩。

本报记者 李艳 摄



□本报记者 李艳

早在千年前,成都人就对扇子爱不释手了。宋时成都有十二月市,五月即为“扇市”。闻名天下的川扇,大多汇聚于此,再销往天南地北。如今,成都博物馆即将迎来一场关于扇子的视觉盛会。

据悉,1月12日,“广府外销扇——18至19世纪的中国风尚”展将于3层特展厅正式开幕,97件/套来自广东省博物馆的传世珍品即将与观众见面。

“外销扇”指的是中国专门销往欧美国家的扇子,而“广府外销扇”则专指18至19世纪专门销往欧美国家的重要货物。外销扇以融合中外文化的表现形式、精妙绝伦的手工技艺为显著特征,在中国上千年的扇文化中独树一帜。它们既见证了中西方贸易和美学的交流,又体现出极具中国风味的时尚。

即将在此次展览中与观众见面的文物用料讲究,用檀香木、银鎏金、贝壳等材料制成;工艺繁复,采用的贴面、髹漆、镂雕、织绣等工艺凝结着高超技艺;此外,花鸟鱼虫、人物故事,东方与西方的风土人情,在小小扇面上相遇,掀起一股风靡世界的“中国风尚”。

在新春佳节来临之际,用一场展览来迎接农历新年,也许是再合适不过的选择了。据悉,该展览将从1月12日持续到3月31日,爱逛展的你可千万别错过。

(主办方供图)

成博新春再上新 看中国风尚『扇』动世界

贵州修文县阳明书院揭牌

□本报记者 吴文俊 文/图



近日,贵州省修文县阳明书院正式揭牌。

修文县阳明书院的建成,是各级党委、政府鼎力支持和各界人士关心关怀的结果,凝聚着社会各界的殷切期望。该书院将向着“成为修文进一步加强马克思主义原理同中华优秀传统文化相结合、挖掘阳明文化时代价值、修好共产党人‘心学’的具体实践”这一目标不断迈进,为修文进一步研究好、传承好、弘扬好阳明文化注入强大动力,为擦亮、打响“心学修文、良知之源”的城市品牌作出重要贡献。

下一步,修文县阳明书院将围绕打造国际阳明文化研究高地、阳明学典籍展示中心、阳明文化产业发展示范中心的目标,趁势而上、接续奋斗,助推阳明文化创造性转化和创新性发展,让中国精神精髓浸润当代、滋养后代。

据了解,修文县阳明书院分主院和别院,分别坐落在瓦罐窑河东西两岸。整体书院与王阳明先生当年悟道的玩易窝形成大吉排布,浑然一体。

让文化说话 让历史发声

《不能忘却的记忆——黑水县口述历史文化集锦》首发

□本报记者 赵蝶

1月8日,《不能忘却的记忆——四川黑水县口述历史文化集锦》在四川阿坝州黑水县文化交流中心举行首发式,并向有关单位和部分政协常委赠送了书籍。

据介绍,该书采取“书籍+影像”合集的形式,对2012年以来拍摄完成的11部纪录片进行了收集和整理,历时10个月时间,于2022年12月正式出版,全书近10万字,350余幅图片。该书具有浓浓的乡愁和记忆味道,让渐行渐远的历史回归到现实的空间,为黑水乡村振兴提供丰富的文化内涵。

《不能忘却的记忆——黑水县口述历史文化集锦》的出版是黑水文史的一次有效突破。从出版方式来讲,是以全国统一刊号的方式来讲,改变了过去以内刊出版的方式。从文字内容来讲,是一本历史教课书,它全面、系统、真实地再现了黑水渐行渐远的历史片段,展示了黑水社会安定团结、经济蓬勃发展、人民安居乐业的新面貌。全书以大量图片以及弥足珍贵的老照片形象地反映了七十年来的发展成就,是了解黑水历史变迁的窗口和平台,是彰显黑水悠久历史文化的重载体,是猛河儿女团结奋进共有的精神家园。